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ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ                                              ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ 

ΝΟΜΟΣ ΑΙΤΩΛΟΑΚΑΡΝΑΝΙΑΣ 

ΔΗΜΟΣ ΝΑΥΠΑΚΤΙΑΣ                                               Από το πρακτικό της 25ης  

                                                                  Τακτικής Συνεδρίασης  

                                                               του Δημοτικού Συμβουλίου  

                                                                                     Δήμου Ναυπακτίας, έτους 2025 

     

                                                                 Αριθμός Απόφασης    179 / 2025 

 

 

ΠΕΡΙ:   Αίτημα του 1/3 των μελών του Δημοτικού Συμβουλίου σχετικά με : Αντι-

μετώπιση και πρόληψη φαινομένων διακίνησης ναρκωτικών στη Ναύπακτο και πέριξ των 

σχολικών μονάδων. 
 

 

Στη Ναύπακτο σήμερα   24-11-2025,  ημέρα  Δευτέρα και ώρα 18:05  συνήλθε σε  

Τακτική συνεδρίαση το Δημοτικό Συμβούλιο του Δήμου μας, στο Δημοτικό κτήριο της 

Αιτωλικής Αναπτυξιακής (δυτική αίθουσα), κόμβος περιφερειακού – Παλαιοπαναγιά 

Ναυπάκτου, ύστερα από την υπ’ αρ.πρωτ.:27626/19-11-2025 έγγραφη πρόσκληση του 

προέδρου, η οποία γνωστοποιήθηκε στον δήμαρχο και σε καθέναν από τους δημοτικούς 

συμβούλους με το από 19-11-2025 ηλεκτρονικό μήνυμα, σύμφωνα με το άρθρο 67 παρ.1 

του Ν.3852/2010 όπως αντικαταστάθηκε από το άρθρο 6 του Ν.5056/2023(ΦΕΚ 

Α/163/06-10-2023).   

 

ΠΑΡΟΝΤΕΣ ΔΗΜΟΤΙΚΟΙ ΣΥΜΒΟΥΛΟΙ 

1. Κοτρωνιάς Θωμάς του Παναγιώτη  

2. Σταυρόπουλος Άγγελος του Αθανασίου  

3. Ζορμπάς Κων/νος του Αποστόλου  

4. Παπαβασιλείου Σωκράτης του Ιωάννη  

5. Τσέλιος Σπυρίδων του Αντωνίου   

6. Δελημάρης Γρηγόριος του Χρήστου  

7. Παπαϊωαννίδης Ιωάννης του Πολυκάρπου  

8. Σιμάκης Γεώργιος του Αναστασίου  

9. Κούκουνας Αθανάσιος του Ανδρέα   

10. Σμπούκη-Πελέκη Αγγελική του Ιωάννη  

11. Ραυτόπουλος Νικόλαος του Αποστόλου   

12. Τσουκαλάς Κωνσταντίνος του Δημητρίου  

13. Καραδήμας Χαράλαμπος του Ιωάννη   

14. Μουχτούρης Ηρακλής του Παναγιώτη  

15. Σιαμαντάς Γεώργιος του Ιωάννη   

16. Γουρζής Σπυρίδων του Ξενοφώντος  

17. Γούλας Γεώργιος του Σπυρίδωνα  Προσήλθε στη συνεδρίαση κατά την 

συζήτηση του 3ου θέματος ημερήσιας 

διάταξης και αποχώρησε στο 7ο  

18. Ασημακόπουλος Γεώργιος του Κων/νου Αποχώρησε από τη συνεδρίαση κατά 

την συζήτηση του 1ου θέματος ημερή-

σιας διάταξης. 

19. Καλαβριζιώτης Ανδρέας του Γεωργίου Αποχώρησε από τη συνεδρίαση κατά 

την συζήτηση του 1ου θέματος ημερή-

σιας διάταξης. 

20. Κωνσταντόπουλος Ανδρέας του Χρήστου   
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21. Κεχαγιάς Παναγιώτης του Κων/νου   

22. Ρισβά-Πατακοπούλου Μαρίνα του Ανδρέα  

23. Κοτσανάς Ανδρέας του Ιωάννη  

24. Σαλαμούρας Χρήστος του Ιωάννη  

 

ΑΠΟΝΤΕΣ ΔΗΜΟΤΙΚΟΙ ΣΥΜΒΟΥΛΟΙ 

1. Χρυσανθόπουλος Λάμπρος του Ιωάννη  

 

 Στη συνεδρίαση παρών ήταν ο Δήμαρχος κ. Βασίλειος Γκίζας ο οποίος κλήθηκε 

νόμιμα.  

 Στη συνεδρίαση παρούσα ήταν και η κ. Σταυρούλα-Μαρία Χωραφά,  Προϊστάμενη  

του τμήματος Υποστήριξης Πολιτικών Οργάνων η οποία  τήρησε τα πρακτικά της συνε-

δρίασης. 

 Στη συνεδρίαση παρών  ήταν ο πρόεδρος της δημοτικής κοινότητας Ναυπάκτου κ. 

Σταυρόπουλος Κωνσταντίνος ο οποίος κλήθηκε νόμιμα.     

 

 

Ο πρόεδρος του Δημοτικού Συμβουλίου κ. Άγγελος Σταυρόπουλος διαπίστωσε ότι 

υπάρχει η νόμιμη απαρτία στην αρχή της συνεδρίασης με την παρουσία  23  Δημοτικών 

Συμβούλων από το σύνολο των 25  και ανέγνωσε το  1ο  θέμα ημερησίας διάταξης «Αίτη-

μα του 1/3 των μελών του Δημοτικού Συμβουλίου σχετικά με : Αντιμετώπιση και πρόλη-

ψη φαινομένων διακίνησης ναρκωτικών στη Ναύπακτο και πέριξ των σχολικών μονά-

δων». 
 

 Στη συνέχεια ο πρόεδρος έδωσε το λόγο στον δημοτικό σύμβουλο κ. Ανδρέα Κο-

τσανά ο οποίος πρότεινε μέτρα - εξειδικεύσεις για την αντιμετώπιση της μάστιγας των 

ναρκωτικών ως εξής:  

 Την άμεση σύσταση Συμβουλίου Ασφάλειας Σχολικών Κοινοτήτων για ένα Τοπικό 

Συντονιστικό όργανο με Αστυνομία, Εκπαιδευτικούς, Ψυχολόγους, ΚΕΘΕΑ, Συλ-

λόγους Γονέων, εκπροσώπους του Δήμου με αρμοδιότητα εντοπισμό προβληματι-

κών σημείων, διαχείριση περιστατικών, συντονισμός δράσεων, έκτακτες παρεμβά-

σεις 

 χαρτογράφηση των σχολικών ζωνών με την καταγραφή του σημείου διακίνησης, 

όπως πιλοτές, τα σκοτεινά σημεία, τα εγκαταλελειμμένα κτίρια, οι διαδρομές μα-

θητών με μια τεχνική έκθεση και ένα χρονοδιάγραμμα παρεμβάσεων. 

 η «καθαρή ζώνη σχολείων» με εβδομαδιαία παρουσία της Ελληνικής Αστυνομίας 

συγκεκριμένα με δυο περιπολίες ανά ημέρα σε κρίσιμες ώρες, έλεγχος περιμετρι-

κών σημείων, άμεση ανταπόκριση σε ανώνυμες καταγγελίες, συνεργασία με την 

Εκπαιδευτική Κοινότητα, τους σχολικούς φύλακες 

 την ψυχολογική θωράκιση των μαθητών για τα Γυμνάσια και τα Λύκεια, σύντομα, 

δομημένα, στοχευμένα εργαστήρια και συνεδρίες για την πίεση της παρέας, για την 

εξάρτηση, για τις εθιστικές συμπεριφορές και τη διαχείριση του άγχους, για τις δε-

ξιότητες της άρνησης. Ένα πρόγραμμα που εφαρμόζεται σε όλη την Ελλάδα και 

πρέπει να έρθει και εδώ. 

 την γραμμή ανώνυμης αναφοράς για μαθητές και γονείς, 24ωρη, με διαχείριση από 

πιστοποιημένο κοινωνικό φορέα με τρία μέτρα αναφοράς, τηλεφωνικό κέντρο, 

διαδικτυακό κέντρο, κατευθείαν προς τον Κοινωνικό Λειτουργό του σχολείου. 
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 μια δημοτική εκστρατεία «Η Ναύπακτος μιλάει ανοιχτά» με καμπάνια στα σχολεί-

α, βιωματικές δράσεις, ντοκιμαντέρ, προβολές, συμμετοχές μαθητών στην δη-

μιουργία περιεχομένου. 

 ψυχολόγοι και κοινωνικοί λειτουργοί με αποκλειστική αρμοδιότητα σχολείων, όχι 

απλά σαν θέση προσωπικού αλλά σαν ειδική ομάδα άμεσης παρέμβασης που επι-

σκέπτεται τα σχολεία, αντιμετωπίζει περιστατικά, συνεργάζεται με εκπαιδευτικούς. 

 ετήσια δημόσια έκθεση με απολογισμό, με μετρήσιμα στοιχεία, να ξέρουμε πόσα 

περιστατικά εντοπίστηκαν, πόσα σχολεία εκπαιδεύτηκαν, πόσες παρεμβάσεις έγι-

ναν, τι απέδωσαν 

 στόχευση στις πιο κρίσιμες ηλικίες, στην Α΄, Β΄, Γ΄ Λυκείου, εξειδικευμένες δρά-

σεις για πειραματισμό, για νυχτερινή ζωή, για social media και διακίνηση  μέσω 

εφαρμογών, για εξωσχολικές παρέες και σημεία ραντεβού και όλα τα άλλα. 

Τέλος διευκρίνισε ότι η απόφαση που θα παρθεί σήμερα δεν είναι μια ακόμα απόφαση, 

αλλά είναι ένα συμπαγές και υποχρεωτικό πλαίσιο δράσης, ευθύνης, μηχανισμούς, χρονο-

διάγραμμα και λογοδοσία.  
 

Ο δημοτικός σύμβουλος κ. Γεώργιος Σιαμαντάς συμφώνησε με την εισήγηση του κυρίου 

Κοτσανά και τις προτάσεις λέγοντας ότι τα ναρκωτικά και γενικά οι ψυχοτρόπες ουσίες 

είναι μια μάστιγα της παγκόσμιας κοινωνίας και δυστυχώς δεν αποτελεί εξαίρεση ούτε η 

Ελλάδα αλλά ούτε και η Ναυπακτία, από όλο και μικρότερες ηλικίες προτείνοντας την ε-

νεργοποίηση του  γιατρού εργασίας με καθημερινές επισκέψεις στα σχολεία και όπου υ-

πάρχει συνάθροιση νέων ανθρώπων.  
 

Ο δημοτικός σύμβουλος κ. Ανδρέας Κωνσταντόπουλος συμφώνησε με τις προτάσεις του 

κ. Κοτσανά επικεντρώνοντας στον τομέα της πρόληψης, της ενημέρωσης και της ενίσχυ-

σης των κοινωνικών δομών, σε προγράμματα για νέους και σε παρεμβάσεις στο δημόσιο 

χώρο που πρέπει να γίνουν ώστε να περιοριστεί η έλλειψη φωτισμού σε κάποια σημεία τα 

οποία είναι πιθανόν επικίνδυνα και την τοποθέτηση καμερών ασφαλείας. Επίσης θα πρέπει 

να βοηθηθούν οι χρήστες με την επανένταξή τους στην κοινωνία σε συνεργασία με τον 

ΚΕΘΕΑ και τον ΟΑΕΔ, τη δημιουργία μιας ΚΟΙΝΣΕΠ που απασχολούν άτομα σε φάση 

επανένταξης, και η λειτουργία ανώνυμης πλατφόρμας αναφορών. 
 

Ο δημοτικός σύμβουλος κ. Γεώργιος Ασημακόπουλος αναφέρθηκε συνοπτικά για το θέμα 

των ναρκωτικών και τις δυο διαστάσεις απ’ όπου ξεκινάει η πορεία του έφηβου, το σπίτι 

και το σχολείο προτείνοντας την δημιουργία Ομίλων και Αθλητικών υποδομών που προω-

θούν την αίσθηση του ανήκειν, την ενημέρωση και την ψυχολογική υποστήριξη.  
 

Ο δημοτικός σύμβουλος κ. Σπυρίδων Γουρζής αναφέρθηκε συνοπτικά στα όπλα θωράκι-

σης από την μάστιγα των ναρκωτικών όπως του αθλητισμού και των διάφορων μορφών 

πολιτισμού Π.χ. Φιλαρμονική, μουσική, Σχολές Μουσικής, Σχολές Χορού, Σχολές Θεά-

τρου, Σχολές Θεατρολογίας, εκτός από τον αθλητισμό υπάρχουν και άλλες δράσεις για 

παιδιά που θα μπορούσαμε να τους δώσουμε την κατεύθυνση και το πόσο μπορούν να α-

πεμπλακούν από τα ναρκωτικά.  
 

Η δημοτική σύμβουλος κ. Ρισβά-Πατακοπούλου Μαρίνα αναφέρθηκε στην ημερίδα που 

πραγματοποιήθηκε με θέμα το πρόβλημα των ναρκωτικών στην πόλης μας.  

 

Ο δημοτικός σύμβουλος κ. Σωκράτης Παπαβασιλείου αναφέρθηκε στο νομικό πλαίσιο 

που υπάρχει διότι τίθενται θέματα προσωπικών δεδομένων και γενικότερα για την όλη 

διαχείριση του θέματος.  
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Ο διευθυντής του 1ου ΓΕΛ Ναυπάκτου κ. Πέτρος Πιτσιάκας  αναφέρθηκε στο οξύτατο 

πρόβλημα των ναρκωτικών το οποίο απασχολεί ευρύτερα την ελληνική κοινωνία και ότι οι 

Σχολικές Κοινότητες είναι Οργανισμοί με συγκεκριμένη δομή που καθορίζεται από ένα 

συγκεκριμένο νομικό πλαίσιο, με αρμοδιότητες Καθηγητών μέσα στο σχολείο που περι-

λαμβάνει την επίβλεψη, την πειθαρχία, την ασφάλεια των μαθητών. Επίσης τόνισε ότι 

πραγματοποιούνται σχολικές και αθλητικές δραστηριότητες και ο θεσμός του σχολικού 

Ψυχολόγου τα τελευταία χρόνια έχει εισαχθεί χωρίς τη συμμετοχή των μαθητών και όσον 

αφορά την τοποθέτηση καμερών στα σχολεία, η Αρχή Προσωπικών Δεδομένων δεν το ε-

πιτρέπει κατά τη διάρκεια του ωρολόγιου προγράμματος. Δεν απαγορεύει όμως την λει-

τουργία τους μετά το πέρας του ωρολόγιου προγράμματος.  
 

Τέλος ο Δήμαρχος τοποθετήθηκε λέγοντας ότι το θέμα είναι αρκετά σημαντικό και αφορά 

ανήλικα τα παιδιά, ευαίσθητες κοινωνικές ομάδες και που πρωτίστως οφείλουν και το δια-

χειρίζονται οι Σχολικές Κοινότητες με αρμόδιους το Υπουργείο Παιδείας, οι Προϊστάμενες 

Υπηρεσίες, ο Σύλλογος των Εκπαιδευτικών με τον Διευθυντή και ο Σύλλογος Γονέων. Ο 

Δήμος υποστηρίζει την ορθή λειτουργία των σχολείων κυρίως σε θέματα κτιριακού εξο-

πλισμού, ορθής χρήσης των χώρων, την πρόσληψη Ψυχολόγων, Κοινωνικών Λειτουργών 

και Νοσηλευτών πλέον. Δεν έχουμε το δικαίωμα με μια συζήτηση στο Δημοτικό Συμβού-

λιο να παρεμβαίνουμε στη λειτουργία των σχολείων και ότι ο Δήμος μας βρίσκεται σε α-

πόλυτη συνεργασία με τις Σχολικές Κοινότητες και με τους Διευθυντές και επιλύουμε τα 

θέματα ένα προς ένα όταν μας ζητηθεί.  

Επίσης όλοι οι χώροι της πόλης της Ναυπάκτου είναι φωτιζόμενοι, παρατηρούνται από 

τον οποιοδήποτε και επιτηρούνται από την Αστυνομία, όπως ο χώρος στις νεροτσουλή-

θρες, ο  δρόμος προς το Κάστρο με την κατασκευή και τοποθέτηση 160 φωτιστικών, ο λό-

φο της δεξαμενής με την τοποθέτηση 14 φωτιστικών, το αλσύλλιο του Γριμπόβου το οποίο 

φωτίστηκε από το Λιμενικό Ταμείο, η Βαρειά με επεκτάσεις με 14 κολώνες της ΔΕΗ. 

Η Δημοτική Αστυνομία όταν συσταθεί θα είναι όργανο καταστολής το οποίο θα βοηθήσει 

προς αυτή την κατεύθυνση, η  λειτουργία των ΚΔΑΠ για την δημιουργική απασχόληση 

των νέων παιδιών και οι δομές ψυχικής υγείας του Δήμου δεν έχουν αρμοδιότητα να υπο-

καταστήσουν ούτε τον ΚΕΘΕΑ ούτε την Αστυνομία. Τέλος οφείλουμε να δείξουμε σεβα-

σμό στην κοινωνία, μια κοινωνία η οποία έχει τα προβλήματά της, τα νέα παιδιά μέσα από 

όλη αυτή την περιπέτεια, στο τέλος αναζητούν κάτι αληθινό, ίσως κάτι το οποίο δεν μπό-

ρεσαν να βρουν σε αυτά που και εσείς και εμείς, μέχρι σήμερα τους έχουμε παραδώσει ή 

διδάξει.  
  

 Στη συνέχεια ο κ. Κοτσανάς, πρότεινε προς τα μέλη του Δ.Σ την έγκριση της ανω-

τέρω εισήγησης.  

   

 Τέλος ο Πρόεδρος του Δ.Σ έθεσε σε ψηφοφορία την πρόταση του κ. Κοτσανά, την 

οποία  ΚΑΤΑ ΠΛΕΙΟΨΗΦΙΑ ενέκρινε το Δημοτικό Συμβούλιο. 

 

 Οι δημοτικοί σύμβουλοι κ.κ. Γεώργιος Σιμάκης, Παπαβασιλείου Σωκράτης, Ιωάν-

νης Παπαϊωαννίδης, Αθανάσιος Κούκουνας, Σπυρίδων Τσέλιος, Χαράλαμπος Καραδήμας, 

Κων/νος Τσουκαλάς, Κων/νος Ζορμπάς,  Ηρακλής Μουχτούρης, Σταυρόπουλος Άγγελος, 

Σμπούκη-Πελέκη Αγγελική, Ραυτόπουλος Νικόλαος, Δελημάρης Γρηγόριος ψήφισαν 

ΚΑΤΑ της πρότασης του δημοτικού συμβούλου κ. Κοτσανά Ανδρέα (13 ψήφοι ΚΑΤΑ) 

 

 Ο δημοτικός σύμβουλος κ. Θωμάς Κοτρωνιάς  απείχε  από την ψηφοφορία με τη 

δήλωση «παρών» (άρθρο 6 του ν.5056/23, Αριθμός Εγκυκλίου:98/8182/26.01.2024 & Α-

ριθμός Εγκυκλίου: 375/39167/02-06-2022).  
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 Οι δημοτικοί σύμβουλοι κ.κ. Σιαμαντάς Γεώργιος, Γουρζής Σπυρίδων, Κωνστα-

ντόπουλος Ανδρέας, Κεχαγιάς Παναγιώτης, Ρισβά-Πατακοπούλου Μαρίνα, Κοτσανάς 

Ανδρέας, Σαλαμούρας Χρήστος ψήφισαν ΥΠΕΡ της πρότασης του δημοτικού συμβούλου 

κ. Κοτσανά Ανδρέα  (07 ψήφοι ΥΠΕΡ). 

 

 Οι δημοτικοί σύμβουλοι κ.κ. Ασημακόπουλος Γεώργιος, Καλαβριζιώτης Ανδρέας 

δεν ήταν παρόντες κατά την διάρκεια της ψηφοφορίας. 

 

 Η αναλυτική συζήτηση για το θέμα αυτό περιλαμβάνεται στα απομαγνητοφωνημέ-

να πρακτικά της απόφασης αυτής.   

 

 Οπότε το συμβούλιο μετά από διαλογική συζήτηση και αφού έλαβε υπόψη του όλα 

τα παραπάνω, 

  

 

ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ 

ΚΑΤΑ ΠΛΕΙΟΨΗΦΙΑ  

 

 Απορρίπτει την πρόταση που κατατέθηκε στο προεδρείο από τον δημοτικό σύμ-

βουλο κ. Ανδρέα Κοτσανά, σχετικά με το αίτημα του 1/3 των μελών του Δημοτικού Συμ-

βουλίου για την αντιμετώπιση και πρόληψη φαινομένων διακίνησης ναρκωτικών στη 

Ναύπακτο και πέριξ των σχολικών μονάδων.  

 

 

Η Απόφαση αυτή έλαβε αριθμό   179 / 2025. 

 

 

Οπότε συντάχθηκε το πρακτικό αυτό και υπογράφεται όπως πιο κάτω: 

 

Ο Πρόεδρος                                     Ο  Γραμματέας                  Τα μέλη 

    Υπογραφή                              Υπογραφή       Υπογραφές 

 

Ακριβές αντίγραφο 

Ναύπακτος   25-11-2025 

 

Η Προϊστάμενη  του τμήματος  

Υποστήριξης Πολιτικών Οργάνων 

Πρακτικογράφος Δ.Σ. 

 

 

Σταυρούλα-Μαρία Χωραφά 

 

 

ΑΔΑ: Ψ98ΞΩΚΓ-ΜΟΨ
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